

僑商傾力助建美麗中國

許榮茂掌中國僑商聯會 做內企「走出去」橋樑



中國僑商聯合會第四次會員代表大會現場。



中共中央政治局委員李源潮(左)向許榮茂(右)頒發中國僑商聯合會會長證書。

香港文匯報訊(記者 王曉雪、高麗丹 北京報導)2013年1月8日,世茂集團董事局主席許榮茂當選第四屆中國僑商聯合會會長,並在北京人民大會堂發表就職講話,中共中央政治局委員李源潮、全國政协副主席萬鋼、中國僑聯主席林軍出席。許榮茂在接受本報訪問時表示,「站在巨人的肩膀上,我深知責任重大」。他指,中共十八大報告提出全面建成小康社會的奮鬥目標,為此,僑商需充分發揮自身的資源優勢,助力中國經濟建設,為構建「美麗中國」貢獻力量。

中國僑商聯合會成立10年來,在搭建平台、維護權益、參政議政、海外交流、促進商會發展等方面做了大量工作,在國家經濟、政治、文化以及社會建設等各方面成果顯著,僑商群體亦成為中國經濟發展不可或缺的組成部分。

縱觀歷史僑胞作用重要

「在中國革命和建設的各個歷史時期,廣大僑胞發揮了不可替代的作用;特別是改革開放30多年來,海外僑胞和港澳同胞投資創辦的企業約佔中國外資企業總數的70%,投入的資金約佔中國實際利用外資總額的60%,成為推動中國經濟前行和社會發展的一支重要力量。」許榮茂如是說。

他表示,正如中共中央政治局委員李源潮所言,十八大描繪了全面建成小康社會的宏偉藍圖,為廣大僑商參與祖國建設、發展自身事業提供了新的機遇,希望廣大僑商幫助內地企業「走出去」;希望僑商會能靠誠心服務,成為受廣大僑商信賴的僑商之家。

這是擺在新任會長許榮茂面前的艱巨任務和挑戰。「站在巨人的肩膀上,我深知責任重大。」許榮茂誠懇地說。在他看來,十八大的號召也為僑商提供了難能可貴的發展機遇,為僑商事業的創新轉型開闢了廣闊空間,僑商具有分布海內外,與國際先進理念結合緊密等特點和優勢,同時,僑界人才薈萃、智力密集、聯繫廣泛,僑商企業應從自身做起,並積極影響其他企業,調整投資方向、優化投資結構、轉變增長方式,大力發展新興產業,在國家產業結構調整和升級過程中發揮更大作用。

爭取更大商業話語權

作為中國與世界各國交流合作的重要紐帶和窗口,僑商群體一直是中國實現「走出去」戰略的排頭兵。許榮茂認為,當前中國正由「製造工廠」轉變為「智造工場」。他指出:「僑商團體更應該走在智力輸出前沿,鼓勵僑商會員企業參與到高附加值產業的國際競爭當中,成為中國提升國際市場地位、爭取更大商業話語權的排頭兵。」

在許榮茂看來,結合「走出去」戰略,僑商會將鼓勵內地有實力的民營及國有企業通過多種方式與僑商僑企在新興產業領域合作,共同邁向國際市場;同時加強對新老僑商會員的相關培訓,在重大的貿易談判及糾紛中,給予幫助和支持。此外,更要積極完善為社會各界僑商組織、會員「走出去」服務的後勤保障工作,使僑商的「鼻子」更靈,「腰桿」更硬,「步伐」更堅定。

建美麗中國 各界需努力

對於習近平總書記闡述的「中國夢」,許榮茂頗有感觸。他表示,構建「美麗中國」,需要僑商的積極參與,需要社會各界的不斷努力。僑商會作為全國性的僑商組織,應積極利用自身的凝聚力和影響力,充分發揮橋樑紐帶作用,建立健全政府與僑商溝通的快速通道,組織引導僑商會員參與到經濟建設、社會和諧的方方面面,為國家的安定繁榮及民族的偉大復興貢獻力量,為「中國夢」的實現傾盡全力。

凝聚「善」力圓「中國夢」

本報記者 王曉雪、高麗丹

2013年注定是不平凡的一年。中國領導層完成換屆,中國經濟也將迎來轉型期的挑戰與機遇。在此關頭,許榮茂接過了新一屆僑商聯合會會長的接力棒,僑商會溝通僑商與國家發展的紐帶和平台作用令人期待,他更寄望廣大僑胞在實現習近平總書記「中國夢」偉大號召的過程中發揮更大作用。

許榮茂是地產界的領軍者,也是公益慈善事業的踐行者與貢獻者,他同樣是僑界領袖,他始終希望,能推動中國僑商聯合會在凝聚僑商僑力、促進各地經濟聯動發展、維護祖國統一大業方面展現新面貌。

完善職能 邀優秀僑商加盟

擁有多重身份的許榮茂在業內及僑商界均有巨大的號召力和影響力,亦成為他出任新一屆會長的獨特優勢,對於僑商會未來的發展,許榮茂「深感責任重大」的同時已立下「軍令狀」:夯實自身基礎、完善商會職能和制度建設、充實優秀的僑商加入商會;加強與各國和地區的交流合作等。

成為中國僑商聯合會會長,也意味著許榮茂從此站在了一個更為廣闊的平台。對將慈善作為自己一生事業來經營的許榮茂來說,他也得到了一個呼籲、倡導公益理念的絕佳機會。他在就職後曾表示,中國僑商聯合會當凝聚僑商們「善」的力量,「愛」的溫暖,關注社會中真正需要幫助的盲點、弱項,努力勾勒一幅社會和諧發展、民眾安居樂業,老有所養、病有所醫、幸福萬家的美麗畫卷。這就是許榮茂眼中的「美麗中國」,相信他也將帶領僑胞一起,為共圓中華民族永續發展的「中國夢」,而盡心盡力。



會董愛兒意外身亡 捐器官遺愛人間 港僑聯高層悼念贈慰問金

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)於日前工業意外中英年早逝的張春生,捐出器官遺愛人間,讓至少3位病人重獲新生。得悉張離世,其家庭頓失經濟支柱,遺下年邁的父母和一雙年幼兒女由遺孀獨力撫養,生活較困難,港僑聯首長、常董、會董及屬會團體紛紛伸出援手,於短時間籌得港幣11萬餘慰問金,昨日登門探訪張春生家屬及送贈慰問金。

出席探訪者包括香港僑界社團聯合會會長余國春、常務副會長陳金烈、秘書長陳志輝、司庫黃楚基、常務副秘書長兼福利委員會主任李振德、福利委員會副主任譚天德、印尼蘇中地區旅港僑友會會長彭永開、副會長謝民衛、香港僑友社福利部主任馬麗卿、華總醫療福利部副主任林賽珠、港僑聯辦公室主任嚴惠瓊等。

機場工業意外 搶救不治

張春生是港僑聯會董、香港新及(廖屬)僑友會會長、印尼蘇中地區旅港僑友會副會長張晏珍的兒子。他於2012年12月28日晚在香港國際機場工業意外中頭部受重傷,被送瑪嘉烈醫院搶救,於12月31日醫治無效去世,橫闔享年40歲。

張春生家人履行其死後捐贈器官的遺願,據悉,張春生的肝臟移植給一名年約50多歲、患乙型肝炎及肝硬化的男子;兩個腎臟則分別移植給瑪嘉烈醫院兩名年約30歲及40多歲,已飽受洗腎及洗血折磨分別6年及3年的男子,讓至少3人重獲新生。

余國春:張春生是好好先生

余國春對張春生意外身亡深表哀悼。他表示,張春生工作勤奮、熱心助人、孝順父母、熱愛家庭,是父母的好兒子,是兒女的好父親,是妻子的好丈夫,是眾人公認的「好好先生」。在他生命的最後時刻,無償捐出器官,讓3名等候器官



余國春一行上門慰問和交慰問金予張春生父親張晏珍(左三)和遺孀(左四)。



僑界定於今晚7時假沙田大圍寶福紀念館為張春生舉行公祭。

移植的病人在2013年元旦日重獲新生,實現了他的遺願。張以另一種方式延續了他善良的生命,讓他的人生更有意義,無私奉獻令人感動和欽佩,堪稱是僑界的驕傲。他勉勵張春生遺孀振作起來,好好照顧身體,把兩位小朋友撫養成人,告訴他們有個偉大的爸爸。

陳金烈:遺愛人間精神偉大

陳金烈指出,張春生的無私奉獻遺愛人間,對社會有很大的正面影響,而其家屬在失去至親的悲痛之際仍決定履行張的遺願捐出器官,這種精神也很偉大。

張春生父親張晏珍感謝僑界各兄弟姊妹的幫忙,他很感動、很感激。看着張春生生前所拍的全家福,一個幸福的

家庭從此天人相隔,大家無不感嘆。張春生遺孀淚盈於眶,透露丈夫意外離世後,留下父母和兩位年僅10歲和7歲的孩子,未來的生活可能出現問題。她感謝各界幫助和慰問,協助渡此難關,也感謝大家送張春生最後一程。傷痛之餘,她感到欣慰的是丈夫捐器官救回3個人,幫助了3個家庭。

僑界今晚7時大圍舉行公祭

為悼念張春生,僑界社團聯合會、香港新及(廖屬)僑友會、印尼蘇中地區旅港僑友會、僑總、僑友社、新馬泰歸僑華人聯合會等團體定於今晚7時,假大圍寶福紀念館4樓妙慈堂為張春生舉行公祭,翌日1月16日上午10時大殮及出殯。

圓玄學院千傘砌彩虹

香港文匯報訊 圓玄學院社會服務部13日在荃灣沙咀道遊樂場舉行「千人『傘』開生命彩虹」活動,由2,500多名參與者分別手持紅、橙、黃、綠、青、藍及紫色的雨傘,並同時打開,打破健力士世界紀錄。圖為圓玄學院千傘砌出生命彩虹。

活動由圓玄學院董事會主席陳國超、荃灣民政專員葉錦青、社署荃灣及葵青區福利專員林定楓和荃灣一眾知名人士擔任主禮嘉賓。大會更獲得彩虹大使黎瑞恩,及無綫劇集《愛·回家》眾演員到場支持。

當日,在黃龍德和陳耀星的見證下,有2544名來自近百間學校、團體和企業的參加者一同打破了健力士世界紀錄「最多人同時打開雨傘拼出『七色彩虹』圖案」,寓意「扶老助幼,展現生命七色彩虹」,為香港締造新一項世界殊榮。

環保協會回收50噸聖誕樹

香港文匯報訊 香港環境保護協會舉行的聖誕樹回收工作已經圓滿結束,共回收達到50噸聖誕樹,超出預期。協會將會轉廢為寶,把這50噸原先將被棄置於堆填區的聖誕樹打碎製成天然有機肥捐贈給香港學校進行校園環境綠化工作。迄今仍有逾300多市民要求回收聖誕樹的個案未能處理,證實香港節日後產生的垃圾量非常龐大,估計單是聖誕樹垃圾便超過150噸。

讚黃錦星即安排跟進

協會已於去年12月27日致信特首辦,要求在行政長官梁振英首份施政報告中把木材增加為分類回收材料。在今次聖誕樹回收活動過程中,協會認為現政府處理環保問題的效率比前屆政府有明顯改善,特別當環境局局長黃錦星得知回收活動受到廣大市民支持而最終超額回收50噸聖誕樹時,他立即安排環保署部門協調

跟進有關工作,值得稱讚。環境局就垃圾減廢及處理方法進行公眾諮詢,今次聖誕樹回收計劃結果顯示,市民普遍支持木材回收,如實行得宜,香港可減少每天1,000噸木材垃圾,這有助環境局提早2年完成減廢目標,若木材未能分類回收而推行垃圾徵費,處理聖誕樹垃圾會對市民造成一定困難。是次活動成功回收香港最高3棵聖誕樹,還要特別多謝有關機構主動提供支援,包括新鴻基地產、啟勝物業管理、信和、港鐵、長江集團及港基物管、仲量聯行物管等。另外有市民親自把樹帶到環保園交給協會回收處理。由於聖誕樹回收活動受到市民普遍支持及有助認識到木材回收的重要,協會將再接再厲,在春節進行年花回收計劃,繼續藉節日後回收樹木植物,推動環保宣傳教育。